

孔子博物馆开馆试运行,2500件文物首次公开亮相

69万件孔府文物将搬出“深闺”



26日,孔子博物馆在孔子故里山东曲阜正式开馆试运行,博物馆总建筑面积5.5万平方米,高达32米。 本报通讯员 冯磊 摄

本报济宁11月26日讯(记者 朱熔均 通讯员 梅花 陈曙光) 26日上午,孔子博物馆在孔子故里山东曲阜正式开馆试运行,孔府档案等首批2500件(组)文物首次搬出孔府文物档案馆,向公众展出,今后将有69万件孔府文物逐批“乔迁新居”。

35类全国可移动文物中,孔府文物涵盖34类,文物藏品69万多件,约34万套,可移动文物数量列全国前十、山东省第一。其中,闻名于世的藏品包括明代以来直至1948年的30多万件孔府私家文书档案、宋代以来4万多册善本古书、8000多件明清衣冠服饰以及大量与祭祀孔子有关的礼乐器等。

专用于祭孔大典的10件形制古朴、纹饰精美的青铜器“商周十供”也

在首批展陈中。作为孔府御赐文物的代表和国宝级文物,“商周十供”是我国稀有的完整成组传世的青铜器瑰宝。

“这应当是历史上孔府文物首次集体‘搬家’,也是首次如此大规模地面向世人展览。”中华孔子学会孔子后裔儒学促进委员会会长、93岁的孔子第77代孙孔德墉说,透过这一件件穿越历史沧桑的文物,人们可以读懂孔府何以被称为“天下第一家”。

馆内常设展陈分为三个部分,上行空间展线以“孔子的时代、孔子的一生、孔子的智慧、孔子与中华文明、孔子与世界文明、永远的孔子”六大部分构成,是展示孔子文化的主展线;下行空间展线以展示孔府诗礼传家的历史及孔府历代珍藏为主,是专

门体现孔子博物馆馆藏文物丰富性、独特性的关键展区。

“曲阜的文物中有相当一部分无法集中妥善保存,已经馆藏的文物和档案也是‘养在深闺人未识’,无法向公众开放展示。”孔德墉坦言,成立博物馆以后,将文物公之于世,这是非常大的一个转折,为研究孔家,研究孔子,研究传统文化提供了非常大的方便。博物馆开放,各地的专家学者会大量涌入,让孔府馆藏的近70万件文物可以得到更好的保护管理,让深藏于孔府的宝藏向世人敞开。

据孔子博物馆副馆长金泉介绍,博物馆总建筑面积5.5万平方米,高达32米。相较于拥挤老旧的档案馆,孔子博物馆现代感、科技感十足。

现场探访

直击孔子生平 感悟儒学底蕴

踏入孔子博物馆的第一个展厅“序厅·大哉孔子”,一卷卷由书模组成的“温润如玉”的孔子像映入眼帘。

伴随着厚重的音乐,走进“孔子的时代”展厅,春秋战国时期的曲阜地图沙盘随着灯光和音乐缓缓变化,展厅内孔子祖源的树状图,春秋时期的文物,让人第一眼就“直击”孔子所在的历史背景。

漫步在孔子博物馆,走进《圣迹图》,随着画中人物的不断变化,走动,连环画活了起来,孔子诞生时的“组肉礼容”到晚年时的“删述六经”在画中一一呈现。而这正是借助高科技用VR动画的方式讲述孔子一生的经历,把实物和影像放在一个展厅。

半部论语治天下,竹林七贤……由石膏塑造的古代儒学家的故事,演绎出一分儒学文化的“生动活泼”;古香古色的孔子书房的复原图、精致生动的孔府宴器具……一件文物,一段故事,让游人在孔子博物馆读懂孔子、读懂儒学。

“虽然整个场馆没有一件孔子用过的东西,但是我们通过一些‘鲁故城’文物或者民间与儒学相关的物品让游客感受孔子的生平,表达儒家思想。”清华大学副教授、项目布展总负责人张烈介绍,孔子博物馆的设计线索是通过故事,用叙事性的方式表现孔子的思想和精神力量,景仰一对话一洗礼,形成了整个博物馆的叙事逻辑。

本报记者 朱熔均 见习记者 梁响 张慧

震撼!

一场关于全新生活方式的品牌盛典在泰城隆重启幕!

名仕荟萃 共同见证“美好”

汇鑫美颐自成立以来,一直将“缔造美好生活”作为企业发展的初衷。泰山院子从物质、精神、文化、健康、邻里关系等全方位需求出发,尊重居者所想,创新打造5U美好生活体系,筑就泰山脚下新中式颐养国宅。

这是一次全新生活理念的交流和碰撞,前期一经宣传,即得到了社会各界的关注。活动当天,众多专家、学者及业主莅临现场聆听和见证5U美好生活体系的发布!

美好生活 颐院一生

领导致辞之后现场通过《美好生活,颐院一生》的视频全面解读了泰山院子5U美好生活体系。

随后,泰山学院泰山研究院教授周郢;中国健康促进基金会终身荣誉理事长、中华医学会健康管理学分会终身荣誉主任委员、中国人民解放军原总后勤部卫生部部长白书忠;汇鑫美颐实业有限公司营销总监徐健;山东大学齐鲁医院内分泌科主任、二级教授、博士生导师,山东大学内分泌与代谢病研究所所长,山东大学干细胞研究中心副主任诺莱生物医学科技有限公司CEO陈丽,分别从居住、物业、健康、教育、邻里5方面诠释5U健康美好生活。

泰山院子创造性地采用相地、精研、礼序、营造、形制、门第、园冶、格



11月25日下午15:00,泰山国际会展中心泰山会堂热闹非凡!在这里,一场关于美好生活新理念的品牌盛典恢弘盛启!发布会现场高朋满座,各方宾客欢聚一堂。



物、里仁,颐院九法,匠心巨制;打造泰安首家“家庭健康4S店”,从两大健康维度入手,服务三大核心,打造四大服务体系,先进的设备、健康运动会所、营养膳食餐厅等全程多维度的健康配套,为广大业主提供全方位的高端健康管理服务;四大体系服务和全方位照顾日常生活的七大维度,臻心管家,细致入微;学习成长中心、交流乐享中心、健康运动中心三大场地和七大主题,和谐社区,乐享生活;以“美好的成长”为核心打造的泰山书院四大服务体系,智启未来。泰山院子5U美好生活体系,让我们的生活美好如初,颐院一生。

精彩纷呈 璀璨全城

人屏互动是本次发布会的一大亮点,《5优生活》以高科技的形式,虚实结合的手法,把泰山院子将要带来的

美好生活完美呈现,让泰山院子勾画的生活场景清晰可感,带给观众一次视觉盛宴。

发布会期间,泰山院子为来宾精心准备伴手礼,并设置抽奖环节。华为MateBook、华为智能手表好礼抽不停,更有神秘大奖华为MateRs保时捷手机惊喜亮相!

此次美好生活的发布盛典,还引入矩阵动能球。矩阵动能球在泰城的首次亮相,带来一场耳目一新的视觉盛宴,既生动,又美好,正如5U美好生活体系,重塑泰城人居美好方式,初心不改,礼献生活!舞台中央缓缓降下五颗矩阵球,领导登台,将手放置于矩阵球上,矩阵球颜色形态开始变换并缓缓向上升起,“美好生活”四个大字映入眼帘。

本次发布会取得圆满成功,泰山院子5U美好生活震撼出世。在未来,泰山院子将以国宅血统传承东方院落情怀,并以5U美好生活体系,重塑城市人居美好方式,鸿篇巨制,敬献泰城!

美好生活,颐院一生

泰山院子位于泰安高铁城市门户,遵循泰安千年古城街、巷、坊文化,规划“两街九巷十九坊”,创新打造独院合墅、独院叠墅、瞰景宽宅三大院落产品,以“新而不洋,中而不古”的建筑理念,筑就泰山脚下新中式颐养国宅。

地址:山东泰安 高铁新区泰东路以北天平湖以西
电话:0538-332 7999